

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 16 муниципального образования
Успенский район

Тематическая беседа
Тема: «День воссоединения Крыма с Россией»
В старшей группе

Воспитатель:
Васина Л.А.

Март
2025г

Тематическая беседа

Тема: «День воссоединения Крыма с Россией»

Цель: способствовать формированию стремления дошкольников знать историю своего народа, его прошлое и настоящее.

Задачи:

образовательные:

познакомить детей с новым для них праздником;
познакомить с историей, географическим расположением Крымского полуострова;
формировать представления о причинах потери полуострова и возвращении Крыма в состав России;
выявить особенности исторического и социально-культурного единства Республики Крым с Российской Федерацией;
обогащать словарный запас детей;

развивающие:

развивать интерес к событиям, происходящими в Крыму;
развивать умение анализировать, обобщать материал, делать выводы;
развивать интерес к изучению культурного прошлого своей Родины;
развивать чувство патриотизма и гордости за свою страну;

воспитательные:

воспитывать чувства патриотизма, чувства народного единства, ответственной гражданской позиции.

Оборудование: ноутбук; презентация «День воссоединения Крыма с Россией».

Ход беседы:

Воспитатель: 18 марта в нашей стране отмечается важный праздник – День воссоединения Крыма с Россией. Именно в этот день в 2014 году произошло знаменательное событие – полуостров на севере Черного моря вернулся в состав России. Республика Крым и город Севастополь, которые до этого входили в состав Российской Федерации. Присоединение, а вернее, возвращение этих территорий в состав России было зафиксировано межгосударственным договором, подписанным как раз 18 марта 2014 года в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца в Москве главами России и Республики Крым.

Крымский полуостров в силу своего географического положения и уникальных природных условий обитаем с глубокой древности .

В конце VI века в Крыму господствуют хазары. В 60-х годах X века киевский князь Святослав Игоревич разгромил хазар . В 988 – 988 годах киевский князь Владимир взял Херсон , где и принял Христианскую веру. С конца XI века степной Крым попадает под влияние половцев (тюркские кочевники) . С середины XIII века Крым входит в состав Золотой Орды. После распада Золотой Орды в середине XV века в Крыму образовалось Крымское ханств. 8 (19) апреля 1783 года Екатерина II издала манифест о присоединении Крымского полуострова к Российской империи . В 1854 – 1855 годах Крым стал основным театром военных действий Восточной (Крымской) войны.

В годы Гражданской войны на территории Крыма несколько раз сменяли друг друга «белые» и «красные» правительства . После поражения Белого движения в октябре 1920

года Крым был завоеван Красной армией и включен в состав РСФСР как Автономная Крымская Советская Социалистическая Республика.

Во время Великой Отечественной войны на территории Крыма разыгрались крупные битвы: Крымская оборонительная операция (октябрь – ноябрь 1941), Оборона Севастополя (1941 – 1942), Крымская наступательная операция (апрель – май 1944).

В 1954 году по решению советского руководства Крым был передан Украинской ССР. После распада СССР (1991 г.) Автономная Республика Крым стала частью независимой Украины. Севастополь вместе с Крымом перешел к Украине.

6 мая 1992 года принята Конституция Республики Крым, а 17 марта 1995 года Конституция Республики Крым была отменена законом Верховной Рады Украины.

В феврале 2014 года, в результате государственного переворота в Киеве, в Крыму произошел резкий рост активности населения. 16 марта 2014 года состоялся общекрымский референдум. 17 марта 2014 года в результате общекрымского референдума (волеизъявление граждан), на основании декларации независимости была провозглашена суверенная Республика Крым, включающая город с особым статусом Севастополь.

18 марта 2014 года президент России Владимир Владимирович Путин и губернатор Крыма Сергей Валерьевич Аксенов подписали договор между Российской Федерацией и Республикой Крым о принятии Республики Крым в состав России.

Народ вышел на улицы своих городов и был очень рад, что Крым и Россия снова вместе, вместе навсегда.

Россия и Крым навечно едины,
Вершится история нашей страны!

Великая слава и гордость отныне
У всех россиян поселились в груди.

Воспитатель: Предлагаю немного отдохнуть.

Физкультминутка: «Ветер веет над полями»

Ветер веет над полями.

И качается листва. *(раскачивают прямыми руками)*

Облако плывет над нами,

Словно белая гора. *(потягивание, руки вверх)*

Ветер пыль над полем носит,

Наклоняются колосья: *(наклоны вправо, влево, назад, вперед)*

Вправо, влево, взад, вперед,

А потом наоборот.

Мы взбираемся на холм

И немножко отдохнем. *(шагают, высоко поднимая колени)*

Очень сложно подниматься.

Воспитатель:

Ребята, как вы думаете, есть ли символы у Республики Крым?

Дети: Да.

Воспитатель: Верно, у Республики Крым есть свой флаг, герб и гимн. Какого цвета флаг Республики Крым?

Дети: Синий, белый, красный.

Воспитатель: Флаг Республики Крым представляет собой полотнище, состоящее из трех горизонтально расположенных полос: верхней – синего цвета, средней – белого цвета, нижней – красного цвета. Что изображено на гербе Республики Крым?

Дети: (ответы детей)

Воспитатель: Нет, ребята, это не лев и не тигр. На гербе Республики Крым изображен Серебряный Грифон, для многих существо непонятное. Грифон – это существо,

пришедшее из мифов Древней Греции. Грифон является хранителем земли и воздуха, символом мужества и единства. На гербе написаны слова: «Прцветание в единстве» . На территории крымского полуострова живут более двадцати национальностей. Самые многочисленные из них – русские, украинцы и крымские татары. Каждый народ имеет свои национальные традиции и обычаи, которые передаются из поколения в поколение, каждый человек имеет право разговаривать на своем родном языке. Это закреплено нашей Конституцией. Поэтому День воссоединения Крыма с Россией – дань искреннего уважения людей всех национальностей, великой истории нашей страны и продолжение его славных традиций. И как бы к этому не относилось мировое сообщество, мы знаем точно, что это наша земля. Она полита кровью многих поколений русских солдат. Многие наши прадеды и деды воевали за освобождение Крыма от фашистов, и мы этого не забудем .

Крым – гордость русского народа,

Геройский Севастополь,

Черноморский флот.

Живет в Крыму людей – особая порода,

Кто славу, честь России бережет!

Сегодняшнему поколению выпал удивительный шанс – вы рождены на переломе времен, на стыке двух веков. На ваших глазах происходят научные прорывы, технические открытия и политические конфликты. И все же, главное, чем запомнится XXI век нашим потомкам – это воссоединение Крыма с Россией над крымскою землей.

Ликует с Крымом вся Россия, Ура! Вернулись мы домой!

Да здравствует, моя Россия! Звучит, как эхо над страной,

Мы долго ждали этот праздник, Чтоб стал он «Крымскою весной!»

Вопросы:

1. Какой праздник отмечается в нашей стране 18 марта?
2. Какое событие произошло 18 марта 2014 года?
3. Кем был подписан договор о присоединении Республики Крым к Российской Федерации?
4. Где был подписан договор о присоединении Республики Крым к Российской Федерации?
5. Какую роль сыграл киевский князь Святослав Игоревич в жизни Крыма?
6. Как связан киевский князь Владимир и Херсон (Крым)?
7. Кто в 1783 году издал Указ о присоединении Крымского полуострова к Российской империи?
8. После каких событий Крым был включен в состав РСФСР как Автономная Крымская Советская Социалистическая Республика?
9. В каком году Крым был передан Украинской ССР?
10. В каком году была принята Конституция Республики Крым?
11. Кем была отменена Конституция Республика Крым 17 марта 1995 года?
12. Какое событие состоялось 16 марта 2014 года на территории Республики Крым?
13. Как восприняли жители Республики Крым договор о принятии Республики Крым в состав России?
14. Какие символы есть у Республики Крым?
15. Какие цвета у флага Республики Крым?
16. Что изображено на гербе Республики Крым?
17. Как вы думаете, что означает для россиян и крымчан «Воссоединение»?